

新华社北京11月13日电 在中国法治国际论坛(2020)召开之际,国家主席习近平向论坛致信。

习近平指出,共建“一带一路”需要良好法治营商环境。中国坚持开放

包容、互利共赢,愿同各方一道,积极开展国际法治合作,为建设开放型经济、促进世界经济复苏提供法治支持。

习近平表示,中方欢迎各国法学法律界朋友出席中国法治国际论坛

(2020),希望大家围绕“新冠肺炎疫情背景下的国际法治合作”深入交流、凝聚共识,为运用法治手段推动共建“一带一路”、更加有力地应对全球性挑战贡献智慧和力量。

我们的“十三五”

三亚积极引入优质教育资源:

孩子们在家门口就能读名校

3版



深入学习宣传贯彻十九届五中全会精神

海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工

沈晓明出席开工仪式

本报海口11月13日电 11月13日上午,海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工活动在全省各地同步举行。省委副书记、省长沈晓明在海口主会场出席并宣布开工。

本次集中开工项目162个,总投资551.8亿元,是自自贸港建设项目集中开工以来,项目个数最多、投资总额最大的一次,项目涵盖了产业发展、基础设施提质升级、民生公共服务等领域。其

中,产业发展项目37个,投资共282亿元,占全部项目投资的51%,项目质量明显提升。两年来,我省累计集中开工项目1331个,总投资6077亿元。

沈晓明对项目的集中开工表示祝贺,欢迎更多国内外企业到海南投资,共同分享自贸港建设机遇和红利。他指出,项目是自自贸港建设的载体,是拉动经济社会发展的“牛鼻子”。要以项目建设推动完成主要经济目标任务,深入贯彻落实好十九

届五中全会精神,全力应对“三个大考”、答好“三张答卷”,确保“十三五”圆满收官、“十四五”良好开局。要深刻认识投资项目效益和建设效率是检验营商环境的“试金石”,把服务好项目建设作为改善营商环境的重要环节,下大力气破除阻碍项目建设的体制机制障碍,确保项目建设顺利推进,推动更多签约项目早日开工。希望项目业主和建设单位以超常规举措抓好项目建设,加快工程进度,抓好安全生

产,按时保质完成建设任务,争取项目早日竣工、早日投产、早日产生效益。

长江润发集团、海口国家高新技术产业开发区、海南省群众艺术馆等企业和单位负责人分别围绕高质量高标准推进项目建设,创造海南自贸港一流营商环境,加快项目建设,提升基本公共服务质量等方面依次发言。

毛超峰主持开工仪式,何忠友、孙大海在海口主会场出席活动。(沈 宣)

三亚集中开工23个项目总投资166.7亿元

包洪文张震华出席

本报讯(记者 刘少珠)11月13日上午,海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工仪式三亚分会场在合联中央商务区项目现场举行,总投资166.7亿元的23个项目正式开工建设,是今年历次集中开工项目总投资额最大的一次。市委副书记、代市长包洪文出席并致辞,市人大常委会主任张震华出席。

本次集中开工包括合联中央商务区、三亚中国农业科学院国家南繁研究院国家南繁作物表型研究设施建设、三亚大悦城城市综合体、华侨城·欢乐东岸、遥感信息产业园等23个项目,涉及基础设施建设、公共服务设施建设、教育、生态、商业等多个领域,今年计划完成投资18.6亿元。

包洪文在致辞中指出,举办集中开工活动,既是深入贯彻落实习近平总书记关于海南自贸港建设重要指示精神批示精神和《海南自由贸易港建设总体方案》的具体举措,也是奋力实现全年经济社会发展目标任务,确保“十三五”圆满收官的重要抓手。

包洪文指出,抓投资必须抓服务。三亚将调动一切积极因素,挖掘一切资源潜力,采取一切有效措施,加快优化营商环境,强化项目动态监管,积极发挥周调度及协调机制作用,努力破解项目落地和建设过程中的痛点、堵点、难点问题,全力保障和服务好项目投资。希望项目业主单位和建设单位以高度



11月13日上午,海南自贸港建设项目(第四批)集中开工仪式三亚分会场活动在合联中央商务区项目现场举行。本报记者 袁永东 摄

的责任感和使命感,绘好时间表,明确责任人,周密安排,科学调度,确保项目建设进度和质量,力促开工项目早实施、早竣工、早投产、早见效,为助力海

南自贸港建设、促进三亚经济社会发展做出贡献。

仪式上,珠海免税集团、海口中学作为集中开工项目代表依次发言。



扫码了解三亚集中开工项目详情

三亚正成为“近悦远来”的投资洼地

本报记者 刘少珠

11月13日上午,随着主会场一声响亮的开工令下,海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工仪式三亚分会场活动举行,宣告总投资166.7亿元的23个项目正式开工。此次集中开工活动,是三亚今年历次集中开工项目总投资额最大的一次。从招商引资到项目落地,三亚可谓“火力全开”,不断优化营商环境,推动项目投资落地。

位于天涯区新风街与胜利路交汇处的合联中央商务区项目现场,是此次集中开工仪式三亚分会场的举办地。合联中央商务区项目定位为高端滨海商业中心及商务办公区,占地面积为3.3万方,总建筑面积16.2万方,

计划总投资33.6亿元,建设周期为两年半,建成后可容纳百余企业实体进驻。

“从拿地到开工只用了两个月时间,前期规划、开工建设都采用了‘以函代证’的审批模式。”高效便利的“三亚速度”,让三亚合联建设发展有限公司总经理王军称赞不已,也让他对未来发展充满期待和信心。

“项目报批报建都是一站式服务、一次性办理,遇到问题时,还有专业的指导和高效的协助。”在中粮海南投资发展有限公司副总经理康令看来,三亚良好的投资环境,对于企业有很大的吸引力。康令介绍,此次开工建设的是三

亚大悦城城市综合体项目二、三、四期,计划总投资61亿元,建设周期为2年。未来,计划引进约300余家商户进驻,其中有20%以上是首进三亚的国际知名品牌商户,将为本地带来2.8万个就业机会。“一期有一栋楼已经封顶,其他几栋也有8到12层的规模。”康令表示,将在一期加快建设的基础上,以更大的决心、更快的速度、更高的效率,在保证质量和安全前提下,推动项目尽快投产、尽快招商,为三亚打造海南自贸港建设新标杆添砖加瓦。

“以后这里会建成一个具有太空概念的地标性建筑,市民游客可以零距离接触到空天科技成果和技术,学习更多

的科技知识。”在展板前,三亚中科遥感信息产业园投资有限公司董事长杨天梁信心满满地向记者描绘着。据介绍,遥感信息产业园项目总建筑面积47341平方米,建筑功能主要分为太空科技馆和图文信息中心,计划总投资6亿元,建设周期为2年。

一个又一个项目的落地生根,得益于三亚持续向好的营商环境。如今,当好服务发展的“店小二”,已经成为全市上下的共识。以服务的“温度”、审批的“速度”和支持的“力度”,打造越来越多的营商环境“三亚样板”,也让三亚逐渐成为海内外企业“近悦远来”的投资洼地。

三亚防汛防风应急响应提升为III级

■昨日21时起暂时关闭所有景区景点 ■全市863艘渔船已全部回港避风

2版

坚持制度集成创新 争创一流营商环境

刘赐贵在《中国社会科学报》刊发署名文章:

2020年5月28日,习近平总书记对海南自由贸易港建设作出重要批示;6月1日,中共中央、国务院印发《海南自由贸易港建设总体方案》,标志着海南自由贸易港建设这个国家重大战略进入全面实施阶段。为将海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的鲜明旗帜和重要开放门户,海南省社会科学界联合会、海南省社会科学院在《中国社会科学报》开设“打造自贸港研究高地”栏目,面向国内外征集关于海南自由贸易港建设研究的理论文章。

中共海南省委书记刘赐贵同志在百忙之中应邀撰写了《坚持制度集成创新 争创一流营商环境》署名文章,在该栏目第一期刊发。

习近平总书记多次就营商环境作出重要论述,《海南自由贸易港建设总体方案》(以下简称《总体方案》)分阶段提出了营商环境的目标。近年来,海南全省上下深入学习贯彻习近平总书记关于海南自贸港建设的重要讲话和重要指示精神,特别是加快形成法治化、国际化、便利化的营商环境等重要论述,进一步对标先进、明确方向、找准差距、立行立改,以超常规的认识、举措、行动取得创一流营商环境的实效,高质量高标准建设海南自贸港,以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

一、创一流营商环境是贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神批示精神、高质量高标准建设海南自由贸易港的目标要求

良好的营商环境不仅是一个国家或地区经济软实力的重要体现,更是提升对外开放层次与水平的应有之义。海南作为全球最大的自由贸易港,承担着实施全面深化改革开放和试验最高水平开放政策的历史重任。对海南而言,创一流营商环境事关自贸港建设的成败,需要深刻认识其重要性、必要性、紧迫性,切实增强政治自觉、思想自觉与行动自觉。

第一,创一流营商环境是贯彻落实习近平总书记关于海南自贸港建设重要指示精神批示精神和《海南自由贸易港建设总体方案》的实际行动。习近平总书记在“4·13”重要讲话中强调,海南要“加快形成法治化、国际化、便利化的营商环境和公平开放统一高效的市场环境”。《关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》《总体方案》均规定,到2025年海南的营商环境达到国内一流水平。当前,正值全省全力应对、统筹常态化疫情防控和经济社会发展、全面建成小康社会、海南自由贸易港建设“三个大考”的关键时期,尤其需要通过创一流营商环境,为打好“六稳”工作、落实“六保”任务打下坚实基础,为答好“三张答卷”提供有力支撑。

下转3版▶

关注海南自贸港(南部)国际车展

周末去哪儿 三亚湾红树林看车展

五大“爆点”绽放车展 此时不买更待何时

雷克萨斯 提供最强免费维修保养

沃尔沃 综合优惠最高14万元

五菱宏光 全场惊爆最低价

4版